



Datum: 24.03.2024

Medij: Kurir

Rubrika: Društvo

Autori: Aleksandra Kocić

Teme: Ministarstvo odbrane; Vojska Srbije; Vojno zdravstvo; Vojno školstvo; Vojnomedicinska

Napomena:

Površina: 1266



Naslov: LEKARI S ČINOM

Strana: 10,11

LEKARI S ČINOM

PETER BLEŠIĆ

Aleksandra Kocić

Svi kadeti Medicinskog fakulteta Vojnomedicinske akademije (VMA) nakon završetka studija postaju doktori medicine i oficiri sa integritetom, patriotizmom i kolektivnim duhom. Za njih su oficirski i lekarski poziv dva najplemenitija i najčasnija zanimanja.

Ekipa Kurira posetila je Medicinski fakultet VMA Univerziteta odbrane, za koji je otvoren konkurs za upis do 31. marta. Red, rad i disciplina su tri ključne reči koje krasi svakog kadeta, odnosno budućeg doktora u vojnoj uniformi.

Dr Sonja Marjanović, dekan Medicinskog fakulteta VMA, kaže za Kurir da na konkurs za upis može da se prijavi omladina rođena 2004. godine ili kasnije.

Uslovi za upis

Kandidati moraju biti državljani Republike Srbije sa stalnim prebivalištem u Srbiji, moraju biti maturanti ili da su završili gimnaziju, ili srednju medicinsku i srednju veterinarsku školu. Takođe, ne smeju da budu osuđivani, da se protiv njih vodi ikakav postupak, što se dokazuje dokumentima koja se dostavljaju našoj službi. Nakon toga vrši se selekcija. U selekciji naši kandidati za kadete prolaze proveru fizičkih sposobnosti, sistematski pregled i psihološku procenu. Nakon toga pristupaju u polaganju prijemnog ispita koji je jednak kao za ostale medicinske fakultete - objasnila je dr Marjanović.

Inače, kadeti su prve četiri godine smešteni na Vojnoj akademiji, u internatu, i prolaze obuke jednako kao i kadeti Vojne akademije.

U petoj i šestoj godini kadeti su smešteni u internatu Vojnomedicinske akademije, što znači da su 24 sata, ukoliko žele, u mogućnosti da dežuraju u Centru za hitnu pomoć VMA. Školovanje je podeljeno u tri celine. Integrisane studije

▼ **Uspešni** Dr Sonja Marjanović, dekan Medicinskog fakulteta VMA, sa kadetima Teodorom Đerić i Adamom Mikićem



KADETI MEDICINSKOG FAKULTETA VMA NAKON STUDIJA POSTAJU I DOKTORI MEDICINE I OFICIRI VOJSKE SRBIJE

Polaznicima su, između ostalog, obezbeđeni mentorski rad već od prve godine, izborni predmeti prilagođeni potrebama vojske, kao i posebni oblici nastave, poput obuke u skijanju, gađanju, veslanju...

ADAM MIKIĆ

Medicina je za mene zanat

Adam Mikić iz okoline Negotina je kadet šeste godine Medicinskog fakulteta VMA i kaže da je još u gimnaziji dobio želju da studira medicinu. - Želeo sam da se bavim naukom i praktičnim delom. Medicinu vidim kao zanat i zato mi se dopao spoj nauke i zanatstva. Vojsku i uniformu sam voleo oduvek i zato sam danas ovde. Budući da se školujemo za oficire, pored stalnih studija medicine, od nas se očekuje određeni nivo fizičke spremnosti, tako da na Vojnoj akademiji imamo kapacitete koji nam to omogućavaju, počev od renoviranog sportskog centra, u kome imamo savremenu teretanu, bazen, kardiosalu, do atletske staze u krugu VA. Mikić ima još nekoliko meseci do diplome i kaže da bi voleo da specijalizira ortopediju.

- Tokom studija bilo je mnogo lepih trenutaka i ostale su mnoge uspomene počev od obuke u skijanju, vožnji kamiona. Imao sam priliku da sa vojnom delegacijom prisustvujem obeležavanju proboja Solunskog fronta na Krfu. Tom prilikom bio sam u uniformi sa zastavom na prelepom ostrvu Vido i upoznao sam, sada nažalost pokojnog, deda Đorda.

medicine na našem fakultetu odvijaju se kroz jedan deo obaveznih predmeta, koji je jednak kao i na ostalim medicinskim fakultetima. Drugi segment su izborni predmeti, koje smo oblikovali tako da se u najvećem interesu poklapaju sa mogućnostima daljeg angažovanja u zadatku vojske koji se odnosi na zbrinjavanje

повреđenih i obolelih u vanrednim situacijama, masovnim nesrećama, katastrofama i terorističkim akcijama - navodi dekan i dodaje:

- Treći deo predstavlja posebni oblici nastave, gde naši kadeti prolaze obuku u skijanju, gađanju, veslanju, vožnji automobila, kamiona... Za sve dobiju odgovarajuće sertifikate, što ih čini sposobnima da pređu na zadatku posla kao oficiri, a ne samo kao lekari.

Mnogobrojni benefiti

Dr Marjanović ističe i da su benefiti ovog fakulteta mnogobrojni.

- Oni se tiču same medicinske struke kojom će se





Datum: 24.03.2024

Medij: Kurir

Rubrika: Društvo

Autori: Aleksandra Kocić

Teme: Ministarstvo odbrane; Vojska Srbije; Vojno zdravstvo; Vojno školstvo; Vojnomedicinska

Naslov: LEKARI S ČINOM

Napomena:

Površina: 1266



Strana: 10,11

NOM

DOKUMENTACIJA POTREBNA ZA UPIS*

- uverenje o državljanstvu Republike Srbije ne starije od šest meseci
- Izvod iz matične knjige rođenih
- potvrde nadležnog suda i Ministarstva unutrašnjih poslova (ne starije od šest meseci) da se protiv njih ne vodi krivični postupak ili postupak zbog krivičnog dela za koje se goni po službenoj dužnosti, odnosno da nisu osuđivani za takva dela kaznom zatvora u trajanju dužem od šest meseci ili kaznom maloletničkog zatvora, odnosno da im nije izricana zavodska mera
- overene fotokopije svedočanstava svih razreda i fotokopiju diplome srednje škole (za kandidate koji su završili četvorogodišnje školovanje), odnosno svedočanstva završenih razreda i overen prepis (overenu kopiju) ocena sa polugodišta četvrtog razreda (za kandidate kojima je školovanje u toku)
- overenu fotokopiju diplome o osvojenim nagradama i njihovom rangu sa republičkog takmičenja ako su kao učenici trećeg ili četvrtog razreda srednje škole osvojili jedno od prva tri mesta iz biologije ili hemije na republičkom takmičenju koje organizuje Ministarstvo prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije

* Izvor: Medicinski fakultet VMA

SVE O STUDIJAMA NA MEDICINSKOM FAKULTETU VMA

- konkurs je otvoren od 15. februara do 31. marta 2024.
- školovanje traje šest godina, 12 semestara, 360 ESPB
- na integrisane akademske studije prima se 25 kadeta
- kadeti stiču visoko obrazovanje i stručno zvanje doktor medicine
- kadeti imaju status vojnog lica za vreme školovanja
- kadeti stanuju u internatu
- isplaćuju im se novčana primanja i putni troškovi u skladu sa zakonskom regulativom
- sve troškove školovanja snosi Ministarstvo odbrane
- nakon uspešno završenog školovanja Medicinskog fakulteta VMA primaju se u profesionalnu vojnu službu i proizvode u čin potporučnika sanitetske službe

* Izvor: Ministarstvo odbrane



Dr Marjanović: Kadeti za sve obuke dobijaju sertifikate zahvaljujući kojima kasnije mogu da se zaposle i u civilstvu, a ne samo vojsci

baviti, a to je mogućnost da kroz praksu i mentorski rad, koji je samo na našem fakultetu tako organizovan, kadeti dobijaju svog mentora već na prvoj godini, koji prati njihov rad i rešava sve njihove probleme vezane za boravak, rad, usavršavanje i sve ostalo. Takođe, stiču

mogućnost da su stalno na vezi sa svojim mentorima, da se, čim se opredele na nekim kasnijim godinama studija za nešto čime bi želeli da se bave, odmah mogu da uspostave kontakt sa klinikom, institutom na kojima se to vrši i nakon dve-tri godine, kada se vrate na specijalizaciju, da već imaju formirane odnose. Osim toga, oni stiču benefite koje stiče i svaki kadet, što ih čini posle izuzetnim oficirima, a to su integritet, samostalnost i patriotizam, razvije se kolektivni duh, stiču se doživotna prijateljstva za vreme ovih studija. Kadeti se razvijaju u kompletnu, zrele ličnosti.

TEODORA ĐERIĆ

Od trećeg razreda osnovne sam želela da budem lekar

• Kadet Teodora Đerić iz Smederevske Palanke je na petoj godini studija Medicinskog fakulteta VMA i kaže da bi jednog dana volela da specijalizira anesteziologiju ili kardiologiju.

- Od trećeg razreda osnovne škole sam pozelela da budem lekar. Kako su godine odmicala, čula sam od drugih ljudi iz moje okoline za praksu na VMA, iz koje najviše može da se nauči. Na studijama, pored predavanja, imamo i vežbe, odnosno praktičnu nastavu, a već u drugoj godini počinjemo da se upoznajemo za

rad s pacijentima. Kako godine studija odmiču, imamo sve više praktične nastave. U petoj i šestoj godini živimo na VMA, u internatu, gde imamo pristup svim klinikama kako u toku nastave, tako i van nastave. Istakla bih i rad naših profesora koji se zalažu za nas, usmeravaju nas da vidimo gde se najviše pronalazimo, da reše svaku našu dilemu. Nakon šest godina imamo stažiranje koje je obavezno za svakog studenta medicine.

